

发展“中国芯”亟待集聚高端精英

杭州IC行业人才储备稳步上升

日前,美国制裁中兴事件让中国集成电路行业问题显现。与此同时,“中国芯”成为全民热议的话题。“中国芯”的发展,归根结底要靠人才,尤其是IC行业中高端精英人才。而据国内知名精英职业发展平台猎聘日前发布的《2018杭州IC行业中高端人才活力洞察报告》显示,中国IC产业需要70万人投入其中,但目前我国IC人才不足30万。

据了解,IC产业链分为设计、制造、封装、测试四个细分产业。经过过去几十年的发展,IC行业已经逐渐形成了独特的商业模式,垂直分工的趋势越来越明显。目前IC企业主要分为三类:一、IDM,覆盖芯片设计、制造、封装、测试全产业链;二、Foundry,负责芯片加工制造,不参与设计;三、Fabless,负责芯片设计,不从事制造。

报告显示,浙江省IC设计行业分布中,杭州的IC

设计领域优势最明显,全省99%的设计企业分布在杭州湾区域。

人才作为IC行业发展第一资源,对行业发展起着至关重要的作用。报告显示,杭州IC行业人才储备呈稳步上升趋势,2018年5月同比增长30%。在杭州IC行业人才画像中,男性占绝对优势,占比高达86.4%,女性仅占13.6%;IC行业中高端人才以本科及硕士毕业生为主,本科占比为53%,硕士占比38.8%,硕士以上学历人才占比相对较低;在工龄分布上,杭州IC行业工龄为5~8年的中高端人才分布最多,占25.6%,工龄为15年以上的人才分布最少,仅占4.6%;从薪资待遇来看,IC行业人才平均年薪集中在10万~30万元,30万元以上高薪人才占比较少,在基础架构领域有深厚积累的IC研发人才更愿意向互联网应用领域转型。

事实上,IC行业作为对专业技术要求极高的行业,人才来源也是影响其发展的重要因素。报告显示,杭州IC行业中高端人才毕业高校来源TOP10中,浙江大学、杭州电子科技大学、西安电子科技大学位列前三;而在专业来源TOP10中,电子信息工程、电子科学与技术、通信工程分别包揽了前三位。

业内专家表示,中国IC行业市场与自给率有极大的落差,在此现象背后,中国本土IC人才素质与量的缺口则是根本原因之一。当下,随着IC产业在大数据、云端运算、人工智能、物联网、新能源汽车等领域被广泛应用,国家已将IC产业上升至国家战略层面,中国IC行业即将跨入下一个高速增长期,行业需要充沛的人才注入才能朝着健康良性的状态发展。

本报记者 孙常云

618电商大促打响物流速度战

分钟级配送惊艳网友

距离618商家大促还有3天。与往年价格厮杀战不同,今年电商巨头们纷纷把战场转向物流领域。一方面全面开打物流速度战,不断扩展“分钟级配送”;另一方面,“黑科技”轮番上阵,加快普及作为智慧物流的无人传送投递。

业内人士指出,电商巨头纷纷火拼物流领域,是由新零售催生而成,但更深层次或许在于,物流将成为重要的新型国家级基础设施建设机会。如果谁能率先在这场战争中胜出,就意味着谁将保持强大的长期竞争优势甚至寡头优势。

没有最快只有更快

随着618的临近,即时物流战全面打响。苏宁易购“提前抢”抢先开启年中大促。据介绍,截至6月1日12时,“提前抢”订单发货完成率已经达到99.9%。苏宁多个AGV机器人仓库也进入大促节奏。面对疯狂刷新的商品订单,机器人仓库群平均每小时拣选超过5000个包裹,最快只需10分钟包裹即可拣选出库。

菜鸟网络则于6月6日宣布:“新物流”将全面迎接天猫618的首场“大阅兵”。据了解,618前夕,菜鸟门店发货再下70城,目前已覆盖全国30省100多个城市。其中,作为新物流的首个618,盒马30分钟达、天猫超市1小时达、菜鸟“门店发货”2小时达成为大促的标准服务,分钟级配送已经涵盖生鲜、美妆、母婴、快消、服饰、医药等多个品类,并从一二线城市向三四线城市拓展。

分钟级配送惊艳了网友。“贼快、巨快、嗷嗷快,都吓到我了”,不少买家在评价中表示,收到了“史

上最快的快递”。

方正证券研报指出,在“无人智能”社会趋势及刚需驱动下,无人零售成为新零售的重要趋势性新业态,“分钟零售+米级物流”将是新零售重要新型业态。从距离上看,目前大部分的商品仍然在距离消费者几公里外的位置,消费者更希望越来越多的商品能集中在家或工作单位的几百米内;从时间上看,传统电商从下订单到送达消费者手中往往需要三到五天时间,线下亲自购买也需要几小时,消费者更希望得到商品的时间可以缩短。

“城市生活节奏加快,即时性需求的井喷,以及生鲜的走俏,都让分钟级配送呼之欲出。更多的即时性配送需求出现,需要快递和物流配送企业不断调整自己的模式和运作机制。”有业内人士指出。

根据艾瑞咨询《中国即时物流行业报告》的数据,2016年即时物流行业订单量超过56亿单,2017年订单量预计为89.2亿单。2019年订单量有望达159.2亿单。

重拳打造无人配送

即时物流背后,是从供应链管理、仓库到配送末端,各类“黑科技”的轮番上阵。

618前夕,菜鸟在江苏无锡开启了全球首个全数字化运营的“未来园区”,内有500台机器人联合作业,可在数万个SKU中快速拣选商品来组成包裹。菜鸟小盒、扫描自提柜、快递塔等“最后100米”智能设备也在天猫618前纷纷亮相。其中,菜鸟快递塔高度超过5米,呈正八面体形,配备自动传动系统,通过对接无人机、无人车,将实现24小时全天候

无人传送投递。

京东的无人机、无人车、无人仓等无人系列智慧物流设施也将助力618。京东表示,用于物流货运的全自主研发原身无人机,续航达1000公里以上的JDY-800,将于618期间正式对外亮相。

此外,苏宁也在加快无人物流布局。日前,苏宁无人机亮相2018全球智慧物流峰会,618期间,苏宁的物流科技将助力其即时配送服务。

数据显示,京东物流、菜鸟网络在一级市场上的估值分别为855亿元、1325亿元。

争夺下一个“基建”风口

物流已上升为国家战略,相关政策红利不断释放,巨头们已将物流作为争夺重要的新型国家级基础设施建设机会的风口。新型国家级基础设施建设的机会已经来临。2017年,中国社会物流总费用12.1万亿元,占GDP比重为14.6%。发达国家一般为6%~7%。围绕物流业“降本增效”,一系列重大举措近期加快落地,电商巨头们参与热情也在不断高涨。

阿里巴巴董事局主席马云此前表示,要将中国占GDP15%左右的社会化物流成本降到5%以内。为此,菜鸟要全力以赴建设国家智能物流骨干网。“我们将投入上千亿元,如果一万亿不够,那我们就再投资几千亿。”京东CEO刘强东也表示,京东的第一个核心诉求就是把整个中国社会化物流成本再降到5%以内,让京东成为社会物流基础设施提供者。

班娟娟 何欣荣

本报记者 王菁 通讯员 傅永恒

乾冠安全荣获网络信息安全技术创新奖

以“数据为基智领安全”为主题的2018(第三届)中国网络信息安全峰会日前在北京举办。峰会现场发布了“2018(第三届)中国网络信息安全峰会获奖榜单”。

浙江乾冠信息安全研究院作为新时代的网信高新技术企业出席本次大会并荣获“2018中国网络信息安全技术创新奖”,同时,由研究院自主研发的网络安全态势感知平台荣获“2018中国网络信息安全最佳产品奖”。

记者获悉,本次奖项表彰由“中国网络信息安全峰会”组委会进行推荐并组织业内专家、资深编辑、网络推手等综合评选方式针对在网络信息安全行业创新方面表现突出的单位颁发。乾冠安全此番获奖,也是业内对研究院在中国网络信息安全作出突出贡献的肯定。

据了解,网络与信息安全态势感知平台是乾冠安全自主研发,专业应用于网络与信息安全执法管理的业务平台。平台基于态势感知、预警通报、调查处置等功能创新网络安全态势感知监测预警通报管理手段,建立信息通报预警及应急处置体系,对辖区内的信息安全数据进行统一接入和管理。同时利用内嵌的业务机制流程,建立对内、外的网络与信息安全执法监管体系,整体上提高有关部门在网络社会治理方面的能力。

本报记者 徐璐璐

桐乡举办毛衫产业与互联网融合创新高峰论坛

美衫联构建毛衫产业全生态链

6月12日,以“互联互通、共建共享、引领未来”为主题的第二届“毛衫产业与互联网融合创新高峰论坛”在桐乡举办。论坛由中国互联网协会主办,桐乡市政府支持,浙江美衫联毛衫产业发展有限公司、浙江美衫联供应链管理有限公司共同承办。

本次论坛是美衫联成立两周年系列活动之一,来自全国各地的行业专家、高校教授、企业家齐聚,围绕“互联互通、共建共享、引领未来”这一主题,共话“互联网+毛衫产业”,共谋毛衫产业新未来。

“工业互联网对制造业转型升级的重要意义,主要体现在泛在化互联互通、软件化弹性供给和平台化优化配置三方面。”中国互联网协会副理事长高新民现场表示。从全球来看,工业互联网仍处于探索阶段、初级阶段。在这样的时间点,如何抓住机遇促进产业发展?高新民提出了五点建议:“以实体经济为主体,抓住平台环节,优先考虑做细分行业的专业化平台,同时充分利用互联网技术,创新商业模式。”

论坛上,桐羊羊绒、沃伦特、兔皇羊绒、奥昇纺织、强龙机械、穗祥制衣等14家企业,联合发起了《加入美衫联,构建毛衫产业命运共同体,促进产业高质量发展》的倡议,并就企业发展、产业展望作了现场分享。

此外,美衫联董事长金根华还与中国国投、浙江新中和、浙江红太阳、桐乡华澳等公司签订战略合作协议,促进产业内企业集中采购,降低成本。

据介绍,成立于2016年的美衫联,是一个创新型的毛衫产业互联网平台,通过搭建一个基于互联



网的第三方交易服务平台(B2B+O2O),对全国毛衫产业链上下游进行垂直整合,形成行业细分领域的产业互联网平台。

尽管美衫联成立时间不长,但平台已实现协议流量20亿元,为入驻平台企业降低综合成本5%~10%。2017年6月,平台与中国互联网协会共建了“互联网与毛衫产业融合创新实验室”,平台案例还被列入《金砖国家数字经济发展研究报告与案例分享》中。今年5月,平台受邀参加中国国际大数据产

业博览会,并获优秀项目奖。

现场,美衫联正式发布了移动互联网产品“爱洗护”,“这个项目专为高端羊绒和羊毛衣物用户设计,提供的是工厂级的专业养护服务,从而解决C端市场普遍存在的羊绒洗护痛点。”金根华表示:“目前,平台覆盖面集中在华东地区,今后将逐步推广至全国。我们希望通过‘互联网+’,构建毛衫产业全生态链,推动毛衫产业高质量发展。”

本报记者 何飘飘 通讯员 沈亮

千岛湖千年品牌“严家大方”重焕青春

很多人听到百年老店就觉得很牛,但是,在被誉为“天下第一秀水”的淳安县千岛湖西北的王阜乡,有个上千年历史的品牌——“严家大方”。去年底,这个千年老店复业了,北京故宫博物院得知后,立马下了100公斤茶叶的订单。

近日,记者随杭州市科委副主任朱崇敏一行赴淳安县,深入了解了千年老店“严家大方”重新焕发青春活力的来龙去脉。

“严家大方”又称“闻家大方”,为淳安地方特有种茶,至今已有一千余年历史,在五代即为贡品名茶。清代陆廷灿《续茶经》引《旧五代史》载:“后梁·乾化五年(公元915年)五月十二日两浙进大方茶二万斛”。该茶产于淳安县西北海拔800~1200米的严家、闻家、金家岙一带高山茶区。

严家大方茶厂成立于民国。在当时对外十分闭塞的农耕时代,闻家村大富商闻长木发动邻乡干亲用严家磨叽锅精心炒制闻家大方茶(炒制后的干

茶水润发亮,状如铁钉),收购后装到用毛竹编制的茶篓中,然后组织村民挑着茶篓翻越淳安与安徽、临安三地交界的丹阳岗,赶上40余里的山路,挑到临安冷水铺,搭上杭徽公路的班车,把大方茶运到杭州茶叶市场,并从杭州通过水陆运输销往全国各地。据说在解放后有人还在山东济南、杭州庆春门看到过闻家大方的茶庄。为了了解茶叶市场的信息,当年闻家村还装有专门从临安依山就势安架到村里的专用电话,成为那个时代的一个传奇。

1956年由严家公社统一购销,1991年挂牌组建严家大方茶厂,停业于1997年。2016年11月8日正式成立淳安千岛湖严家大方茶业有限公司。

在市县科技部门和农办的扶持下,王阜乡党委政府支持参与,浙江敬存仁生物科技有限公司与淳安县王阜乡政府综合厂在2017年10月27日复业,淳安千岛湖严家大方茶业有限公司正式成立,主要进行生产和销售茶叶,组织茶文化艺术交流,及茶

文化展示活动。

“严家大方”精选原生态原料,重新推出传说中的金紫尖紫菊和严家大方特种茶。

金紫尖紫菊生于海拔800米高的高山上,要在白露节气之后,让紫菊经过高山云雾的熏陶之后再采摘,这样的菊花泡开后,甘甜、芬芳。“耐寒唯有东篱菊,金紫初开晓更清”。作为金紫尖紫菊之乡,金紫尖紫菊不仅是王阜人民勤劳质朴的真实写照,更寄托着全乡人民对美好生活的憧憬和向往。近年来,王阜乡党委政府依托当地特有的高海拔地理、气候优势,大力发展黄精、金紫尖菊花等中药材产业,有力促进了农民增收、农业增效。

千岛湖金紫尖紫菊还可以制成杞菊膏。今年这种罐装小膏方十分受欢迎,目前,生产企业已经接到了10万瓶的订单,而且还有很多订单不断“飞”来。

本报记者 金乐平 通讯员 俞钧 徐红辉 王丽英

绍兴市启恒电子科技有限公司减资公告

2018年5月18日股东会决议,绍兴市启恒电子科技有限公司拟将注册资本500万元减至208万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。

绍兴市启恒电子科技有限公司
2018年6月15日

注销公告

台州市黄岩维度装饰设计有限公司(注册号:331003000095750(1/1))经股东会决定,拟向公司登记机关申请注销登记,由张印辉、吴斌、李中民组成清算组,张印辉为清算组负责人,对公司债权债务进行清理,请公司债权人自本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权,逾期视为放弃债权。特此公告。

台州市黄岩维度装饰设计有限公司
台州隆腾物流有限公司(纳税人识别号:91331001MA29XPRLOY(1/1))税控盘遗失,设备号:4399932694651,声明作废。

陈一文遗失长兴县市场监督管理局2015年1月15日核准的“长兴酒亚一金店”个体工商户营业执照(注册号:330522650015246)正、副本,声明作废。

吴根友遗失长兴县市场监督管理局2012年4月10日核准的“长兴二界岭先成制衣厂”个体工商户营业执照(注册号:330522650054247)正本,声明作废。

湖州君盟网络科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

绍兴市柯桥区华金优品食品店营业执照副本遗失,统一社会信用代码:92330621MA29EFWBX1,声明作废。

宁波市鄞州五乡轩雅养生馆营业执照副本遗失,注册号:33021260706733,声明作废。

宁波市海曙家庭农场营业执照副本遗失,注册号:330226608018142,声明作废。

临安市昌化中市场贾爱冰水产经营部营业执照正、副本遗失,统一社会信用代码:92330185MA2BK2M214,声明作废。

浙江德胜新能源科技股份有限公司营业执照正本遗失,统一社会信用代码:913307005517846656(2/2),声明作废。